

Πρόταση νόμου που τροποποιεί τους περί της Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης και Λειτουργίας Φορέα για Συναφή Θέματα Νόμους του 2015 έως 2019

136(Ι) του 2015 1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Διασφάλισης
47(Ι) του 2016 και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης και
35(Ι) του 2019. της Ίδρυσης και Λειτουργίας Φορέα για Συναφή Θέματα
(Τροποποιητικός) Νόμος του 2020 και θα διαβάζεται μαζί με τους
περί της Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της
Ανώτερης Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης και Λειτουργίας Φορέα
για Συναφή Θέματα Νόμους του 2015 έως 2019 (οι οποίοι στο
εξής θα αναφέρονται ως «ο βασικός νόμος») και ο βασικός νόμος
και ο παρών Νόμος θα αναφέρονται μαζί ως οι περί της
Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης
Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης και Λειτουργίας Φορέα για Συναφή
Θέματα Νόμοι του 2015 έως 2020.

Τροποποίηση
του βασικού
νόμου με την
προσθήκη
ειδικής
διάταξης.

2. Ο βασικός νόμος τροποποιείται με την προσθήκη στο τέλος αυτού της ακόλουθης ειδικής διάταξης:

«Ειδική διάταξη. 41. Ανεξάρτητα από όσα διαλαμβάνονται στις διατάξεις του άρθρου 20, για όση περίοδο διαρκεί η κρίση λόγω της πανδημίας του ιού COVID – 19 και το αργότερο μέχρι την 31^η Δεκεμβρίου 2020, ισχύουν τα ακόλουθα:

(1) Ο Φορέας δύναται να αποφασίζει για την διενέργεια Τμηματικής και

Προγραμματικής Αξιολόγησης χωρίς την πραγματοποίηση επιτόπου επισκέψεων από την Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολόγησης, στα πλαίσια διαδικασίας και χρονοδιαγραμμάτων που γνωστοποιούνται από τον Φορέα στα ιδρύματα.

(2)(α) Η πραγματοποίηση επιτόπου επισκέψεων κατά την πιο πάνω περίοδο δύναται να αντικατασταθεί με καθορισμένες εξ' αποστάσεως συνεντεύξεις κατόπιν συνεννόησης, με πρόσωπα τα οποία η Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολόγησης κρίνει απαραίτητα.

(β) Η πραγματοποίηση επιτόπου επισκέψεων κατά την πιο πάνω περίοδο δύναται επίσης να αντικατασταθεί και με τηλεπισκέψεις κατόπιν συνεννόησης με το ίδρυμα με απευθείας οπτικές συνδέσεις σε χώρους του ιδρύματος οι οποίοι θεωρούνται απαραίτητοι, για την διαπίστωση της ανταπόκρισης του προγράμματος με τα ευρωπαϊκά πρότυπα και τα κριτήρια ποιότητας.

Κατατέθηκε στην ολομέλεια της Βουλής στις 14 Μαΐου 2019.

Αρ. Φακ. 23.02.061.050-2020

ΙΧ/ΘΗ

ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Σκοπός της πρότασης νόμου είναι η τροποποίηση του περί της Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης και της Ίδρυσης και Λειτουργίας Φορέα για Συναφή Θέματα Νόμου, ώστε για όση περίοδο διαρκεί η κρίση λόγω της πανδημίας του ιού COVID – 19 και το αργότερο μέχρι την 31^η Δεκεμβρίου 2020, η πραγματοποίηση επιτόπου επισκέψεων από την Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολόγησης στα εκπαιδευτικά ιδρύματα για σκοπούς διενέργειας τμηματικών και προγραμματικών αξιολογήσεων, να μπορεί να αντικαθίσταται με εξ αποστάσεως συνεντεύξεις καθώς και με τηλεπισκέψεις σε χώρους απαραίτητους, για την διαπίστωση της ανταπόκρισης των προγραμμάτων με τα ευρωπαϊκά πρότυπα και κριτήρια ποιότητας.

Ειδικότερα, οι εξ αποστάσεως συνεντεύξεις θα πραγματοποιούνται κατόπιν συνεννόησης με πρόσωπα τα οποία η Επιτροπή Εξωτερικής Αξιολόγησης κρίνει απαραίτητα. Επίσης οι τηλεπισκέψεις θα πραγματοποιούνται κατόπιν συνεννόησης με το ίδρυμα, με απευθείας οπτικές συνδέσεις σε χώρους του ιδρύματος.

Κυριάκος Χατζηγιάννης

βουλευτής εκλογικής περιφέρειας Αμμοχώστου